



Индекс для подписки 53509

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ПЛЮССКИЙ КРАЙ

С Р Е Д А, 4 апреля 2007 г. № 32 (7018)



Издается с 1935 года



Псковская область вошла в число регионов-победителей конкурса в рамках нацпроекта «Образования»

Псковская область вошла в число регионов-победителей федерального конкурса комплексных проектов модернизации образования в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Как сообщает пресс-служба Министерства образования и науки РФ, данное решение было принято 28 марта на итоговом заседании конкурсной комиссии по отбору субъектов РФ, внедряющих комплексные проекты модернизации образования в рамках реализации приоритетного нацпроекта. Всего в конкурсе участвовал 51 регион. Из 48 регионов после

подведения итогов рейтингового голосования и оценки объема запрашиваемого финансирования, комиссия приняла решение признать победителями 21 субъект РФ. Акцент делался на реформировании системы заработной платы, а также на том, как развивается система учебных заведений в сельских регионах. В 2007 г. общий объем финансирования данного направления нацпроекта из федерального бюджета составит более 4 млрд. руб. В целом, финансирование регионов-победителей рассчитано на 3 года, при условии, что субъект РФ будет выполнять взятые на себя обязательства. До конца апреля будут заключены контракты, а в мае регионы получат деньги.

ПЛН.

Что? Где? Когда?

Пропусков нет, а грузы везут

Дороги в нашем районе, впрочем, как и в других, оставляют желать лучшего. Ни для кого не секрет, что разбиваются они в основном лесовозами, особенно весной. Предприниматели, несмотря на запрет, всеми правдами и неправдами везут свою продукцию. Чтобы повлиять на ситуацию, **26 МАРТА** этот вопрос был вынесен на комиссию по безопасности дорожного движения при администрации района, которую возглавляет первый заместитель Главы райадминистрации А. Горбунов.

Как сказал Анатолий Васильевич, руководству ГИБДД, совместно с ФГУ ДЭП № 282 рекомендовано осуществлять рейды, особенно в лядской зоне и в направлении на д. Толошницы, где сегодня наблюдается основной грузовой поток машин и нет постов ГИБДД. А пропуска на движение автотранспортных средств грузоподъемностью свыше 8 т в районе имеют всего 6 лесозаготовителей. Серьезное внимание будет обращать и на техническое состояние машин. Дорожные службы ведут рейдирование дорог. На территориальных эти работы выполнены, с 29 марта они должны приступить к муниципальным.

«Учитель года-2007»

4 АПРЕЛЯ на базе Плюсской средней школы стартовал конкурс «Учитель года-2007». На участие в нем отважились педагоги с опытом работы и те, кто только еще формирует свой педагогический потенциал. Пятеро конкурсантов представляют педагогические коллективы: Плюсской, Заплюсской, Лядской средних, Андромерской и Должицкой основных общеобразовательных школ. Сегодня жюри оценивает их уроки. А завтра педагогам предстоит участвовать в двух конкурсах: психолого-педагогическом, «Самопредставление» и выступать с эссе «Обращение к президенту или к общественности» по выбору. О том, как прошел конкурс и кто в нем победил, мы расскажем позднее.

Вниманию подписчиков!

Заканчивается досрочная подписка на районку на II полугодие 2007 г. по действующим ценам этого полугодия.

КАТАЛОЖНАЯ

СТОИМОСТЬ «ПК»:

6 месяцев — 120 руб.;
3 месяца — 60 руб.;
1 месяц — 20 руб.

Вас ждут во всех отделениях почтамта, в киоске «Роспочта», редакции газеты.

Знай наших!

Интеллект будущего — Кирилл Телицин

К. Телицин в этом году заканчивает Плюсскую среднюю школу, любит исследовательскую работу, неоднократно занимал призовые места в районе и области. Не так давно его заслуги были торжественно отмечены благодарственным письмом от районной администрации. А на весенних каникулах в составе делегации Псковской области принял участие во Всероссийской открытой конференции учащихся «Юность, наука, культура», которая проходила в научном центре г. Обнинска под Москвой.

Она проводится малой академией наук «Интеллект будущего» в рамках национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Свои доклады на конференцию представили 110 ребят из разных школ России. Кирилл участвовал в секции «Педагогика и психология». Его исследование «Ценностная ориентация старшеклассников Плюсской средней школы» в заочном конкурсе заняла 3-е место. Но, учитывая прекрасное выступление на презентации работы, грамотные ответы на многочисленные вопросы, жюри присудило К. Телицину в итоге призовое 1-е место.

Вот что пишут в своем заключении эксперты: «Исследование



6 марта на приеме у Главы райадминистрации К. Телицин и Г. Масловская.

достаточно актуально. В практической части представлены материалы, полученные в ходе исследования и сделана их грамотная интерпретация. Выводы очень корректные. В целом работа интересная. Полученные данные могут быть использованы администрацией школы для корректировки экологического воспитания учащихся.

Кирилл награжден двумя дипломами. Ему также дано рекомендательное письмо для поступления в вузы по специальности «Педагогика и психология». Свидетельства за подготовку лауреата Всероссийской конференции «Юность, наука, культура» удостоена и его научный руководитель Г. Масловская.

Л. Панова. Фото автора.

Анонс!

Молодежная волейбольная Лига: начало удачное



31 марта в г. Новосokolьники завершился 2-й этап молодежной волейбольной Лиги, в которой с самого начала ее образования участвуют и наши спортсмены: волейбольная команда Плюсской средней школы.

В этот день Новосokolьники принимали у себя 7 команд из Великих Лук, Пскова, Невеля, Себежского, Пустошкинского, Опочецкого и Плюсского районов. О том, какие нешуточные страсти разгорались на волейбольной площадке, и что же такое говорит А. Назаров нашим мальчишкам во время тайм-аута, читайте в репортаже с этого спортивного мероприятия в следующем номере «ПК».

В Пскове стартовала четвертая Всероссийская конференция «Информационные технологии в управлении образованием»

30 марта в Администрации Псковской области стартовала Всероссийская конференция «Информационные технологии в управлении образованием». Уже четвертый раз обучающее мероприятие проходит на территории Псковской области, и, как отметила начальник управления образования региона В. Емельянова, это большая честь для области. В этом году конференция собрала более 20 регионов России. «Те, кто принимал участие в предыдущих конференциях, помнят, как руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки В. Болотов напутствовал собравшихся в будущем обсуждать проблемы в новом формате — в соответствии с задачами национальных проектов, и сегодня у нас появилась такая возможность», — сказала В. Емельянова.

Открыл конференцию заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования П. Кондрашев, ответив, что роль проводимой конференции невозможно переоценить, потому что она направлена на решение двух задач — информатизации педагогического процесса и информатизации управления образованием. Обе темы, по словам П. Кондрашева, тесно пересекаются друг с другом. «Также перед нами стоит новая задача — развитие общенациональной системы качества образования», — отметил П. Кондрашев.

С приветственными словами к присутствующим обратились: спикер Псковского областного Собрания Б. Полозов, представитель полпреда Президента в СЗФО, Федерального агентства по информационным технологиям.

В ходе работы конференции прозвучат доклады, касающиеся внедрения новых информационных технологий. Параллельно преподаватели области будут повышать свое мастерство, работая в секциях.

Пресс-служба
Администрации
Псковской области.

Семья: в формате повышенного внимания

29 марта состоялся семинар-совещание, организованный по линии комиссии по делам несовершеннолетних районной администрации с председателями общественных инспекций, социальными педагогами образовательных учреждений.

Проведение подобных семинаров раз в году стало традиционным и всегда носит характер не просто учебы, а взаимообогатяющего обмена опытом и мнениями, доверительного разговора. В ходе обсуждения прозвучало много вопросов и столько же — конкретных, компетентных ответов.

Как сказала главный специалист комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав В. Сокка, тема семинара «Раннее выявление семейного неблагополучия» выбрана не случайно и продиктована временем. Ведь именно в семье подрастающий человек получает тот заряд, те жизненно-обеспечивающие основы, которые затем во многом определяют его уровень жизнестойкости и даже судьбу. Будет ли это сильная, волевая личность, готовая преодолевать трудности, и вместе с тем — обладающая такими качествами, как доброта, открытость, человеколюбие или, наоборот, — зависящая, нежизнестойкая, с

негативными качествами характера, во многом предопределяется уровнем благополучия семьи. А он зависит от наличия определенных семейных ценностей. Или — их отсутствия. Наличие общих интересов, взаимное уважение членов семьи, вмешательство в дела друг друга, любовь, преданность, сохранение самостоятельности и автономии членов семьи, выполнение всеми членами семьи своих обязанностей, доверие, взаимопомощь, авторитет родителей — это и считается, по мнению многих, семейными ценностями.

«Законодательная база в работе с семьей» — такой была тема выступления В. Овечкиной, консультанта

Главного государственного управления образования области. Она подробно рассказала, на какие законы следует опираться, работая в данном направлении, напомнила о необходимости их неукоснительного соблюдения, привела множество примеров, наглядно показывающих действие законов.

В работе семинара участвовала и Е. Грошева, ведущий консультант управления образования Псковской области. Ее выступление также вызвало большой интерес и много вопросов. А говорила она о взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений по

выявлению семейного неблагополучия.

О том, насколько важно обнаружить неблагополучность в семье и как пагубно эти факторы могут влиять на дальнейшую судьбу детей, подростков, на конкретных примерах рассказала прокурор района Т. Данилова.

Если в семье неблагоприятная обстановка, нездоровый психологический климат, это может привести и к нарушению здоровья детей — к таким выводам пришли медики.

О том, в чем это проявляется, и насколько важно родителям распознавать и влиять на проявления неблагополучных обстоятельств в семье, рассказала врач-педи-

атр центральной районной больницы Н. Брукер.

Центра социального обслуживания населения — учреждение очень многопрофильное. Одна из граней в ее деятельности — работа с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Очень важно, чтобы такие семьи были вовремя выявлены — ведь тогда и поддержка им, помощь могут оказаться куда эффективнее, а главное — своевременной.

Поставлена задача, сказала, выступая на семинаре, директор ЦСО Н. Иванова, создать в районе межведомственную участковую социальную службу сопровождения семей с детьми.

Организационные мероприятия будут начаты уже в ближайшее время и до 1 сентября на каждую семью, имеющую детей до 18-летнего возраста, будет составлен социальный паспорт. Такой документ даст более ясную картину положения дел. Кроме того, ставится задача скоординировать, объединить усилия всех заинтересованных служб, также с целью более результативной работы.

По общему мнению, семинар обогатил новыми знаниями, прозвучали ответы на вопросы, которые найдут дальнейшую проработку.

С. Рыбалко. Фото автора.



На семинаре присутствовали работники различных организаций района.



В. Овечкина, консультант Главного государственного управления образования области.

Официальный отдел

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Главы администрации Плюсского района Псковской области от 28. 03. 2007 г. № 25

О порядке использования субвенции местному бюджету на предоставление мер социальной поддержки отдельным группам населения в лекарственном обеспечении

На основании закона Псковской области «Об областном бюджете на 2007 г.» (приложение 25) ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемый Порядок предоставления и использования субвенции местному бюджету на предо-

ставление отдельным группам населения мер социальной поддержки в лекарственном обеспечении.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Н. Романов, Глава администрации района.

Приложение к постановлению администрации Плюсского района от 28. 03. 2007 г. № 25

ПОРЯДОК предоставления и использования субвенции местному бюджету на предоставление отдельным группам населения мер социальной поддержки в лекарственном обеспечении

1. Общие положения
Настоящий порядок устанавливает правила и использование субвенции местному бюджету на предоставление отдельным группам населения мер социальной поддержки в лекарственном обеспечении.

2. Порядок предоставления и использования субвенции

2.1. Размер субвенции определяется исходя из регионального норматива на 1-го больного.

2.2. Субвенция на предоставление отдельным группам населения мер социальной поддержки в лекарственном обеспечении предусматривается в бюджете муниципального района на соответствующий финансовый год.

2.3. Предоставление субвенции осуществляет Территориальное финансовое управление по Плюсскому району Псковской области в пределах сумм, утвержденных в бюджете Псковской области на очередной финансовый год МУЗ «Плюсская центральная районная больница».

2.4. Меры социальной под-

держки в лекарственном обеспечении устанавливаются: больным диабетом (1-й и 2-й тип), онкологическими заболеваниями, психическими заболеваниями (в том числе эпилепсией), бронхиальной астмой, а также детям до 3-х лет, детям из многодетных семей.

2.5. Больной, имеющий право на предоставление мер социальной поддержки в лекарственном обеспечении, обращается в МУЗ «Плюсская ЦРБ» по месту постоянного проживания с предоставленным документом, удостоверяющим личность, для выписки рецепта.

2.6. Больной производит оплату лекарств по выписанному рецепту в размере 10% от стоимости лекарства, но не более 200 руб. в месяц в аптеке МУЗ «Плюсская ЦРБ» (п. Плюсса, ул. Комсомольская, 1)

2.7. Возмещение расходов осуществляется за счет средств, предусмотренных в смете МУЗ «Плюсская ЦРБ» на эти цели.

2.8. МУЗ «Плюсская ЦРБ» до 10 числа месяца, следую-

щего за отчетным периодом, на основании счетов-фактур, предъявляемых аптекой МУЗ «Плюсская ЦРБ», формирует заявку на финансирование и предъявляет в Территориальное финансовое управление по Плюсскому району. Полученная субвенция направляется на расчетный счет аптеки МУЗ «Плюсская ЦРБ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации городского поселения «Плюсса» Плюсского района Псковской области от 23. 03. 2007 г. № 4-п

О мерах по подготовке к пожароопасному периоду 2007 г. в городском поселении «Плюсса»

На основании распоряжения комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 21. 03. 2007 г. № 12 и в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций, связанных с палами травы, лесными и торфяными пожарами в 2007 г. на территории городского поселения «Плюсса»:

1. Рекомендовать руководителям организаций, учреждений, предприятий, всех форм собственности, предпринимателям, находящимся на территории городского поселения:

1.1. Назначить ответственных лиц за соблюдением противопожарного режима на занимаемых территориях и обеспечением пожарной безопасности в весенне-летний период не позднее 2 апреля 2007 г.

1.2. Проверить наличие, исправность средств пожаротушения, пожарной и приспособленной техники для целей пожаротушения не позднее 15 апреля 2007 г.

1.3. Проводить обучение рабочих и служащих на объектах по соблюдению правил пожарной безопасности на производстве, в быту и действиях на случай возникновения пожара.

2. Организовать собственникам и пользователям земельных участков уборку территорий от сгораемого мусора и сухой травы в срок

3. Контроль за использованием средств

3.1. Субвенция носит целевой характер и не может быть использована на другие цели.

3.2. Контроль за целевым использованием субвенции осуществляется Территориальным финансовым управлением по Плюсскому району.

соблюдении правил пожарной безопасности в лесах и населенных пунктах, а также ответственности физических лиц за уничтожение или повреждение лесных и иных насаждений, несоблюдение правил пожарной безопасности в лесах и населенных пунктах.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации городского поселения «Плюсса» Плюсского района Псковской области от 28. 03. 2007 г. № 5-п

О проведении месячника по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории городского поселения «Плюсса»

В связи со сложившимися погодными условиями, необходимостью благоустройства территории п. Плюсса и в соответствии с п.п. 2. 1. 8 п. 2.2 «Правил уборки территории поселения» Правил благоустройства городского поселения «Плюсса», утвержденных решением Собрания депутатов городского поселения «Плюсса» от 26. 06. 2006 г. № 23 :

1. Объявить с 30 марта 2007 г. на территории городского поселения «Плюсса» месячник по благоустройству, санитарной очистке и озеленению п. Плюсса.

2. Во исполнение п. 1 настоящего постановления:

2.1. Утвердить план проведения работ по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории п. Плюсса со сроком исполнения с 30. 03. 2007 г. по 30. 04. 2007 г.

2.2. Всем организациям и предприятиям, независимо от правового статуса и форм хозяйственной деятельности, принять участие в месячнике по уборке своих территорий и мест общего пользования в п. Плюсса по доведенному администрации городского поселения «Плюсса» графику.

2.3. В период проведения месячника :

2.3.1. Руководителям предприятий и организаций, находящимся на территории поселения, выделять транспорт на вывоз мусора по заявкам.

2.3.2. Населению, проживающему в частном секторе,

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комиссию по обеспечению пожарной безопасности в городском поселении «Плюсса»

Т. Тимофеева, глава администрации городского поселения «Плюсса».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации городского поселения «Плюсса» Плюсского района Псковской области от 28. 03. 2007 г. № 5-п

О проведении месячника по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории городского поселения «Плюсса»

обеспечить уборку дров, занимаемого земельного участка и придомовой территории от мусора и сухой растительности и обеспечить их вывоз через МП «Плюские теплотрассы» Правил благоустройства городского поселения «Плюсса», утвержденных решением Собрания депутатов городского поселения «Плюсса» от 26. 06. 2006 г. № 23 :

2.3.3. Предпринимателям, занимающимся торговой деятельностью на территории п. Плюсса, принять активное участие по уборке занимаемых территорий и территории, прилегающей к торговой точке на расстоянии 5 м по периметру от них.

2.3.4. Начальнику железнодорожного вокзала Т. Гензур обеспечить уборку полосы отвода, проходящую по территории поселения.

2.3.5. ГПО «Псковпассажиртранс» (Г. Лупандин) обеспечить уборку территории, прилегающей к автостоянке в радиусе 10 м.

2.4.6. Генеральному директору филиала Стругорасненской нефтебазы ООО «Псковнефтепродукт» Н. Суходольскому обеспечить уборку территории, закреплённых в п. Плюсса за АЗС-38 и складом ГСМ, и противопожарную безопасность данных объектов.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Т. Тимофеева, глава администрации городского поселения «Плюсса».

Природа и мы

Сжигаем траву — останавливаем жизнь

Мы с нетерпением ждем прихода весны и с ужасом — предстоящий пал травы — жалкое, бедственное после огня состояние природы. Подавляющее большинство пожаров в деревне возникают по причине палов.

Материальный ущерб от пожаров построек и леса составляет малую толику того ущерба, который возникает вследствие нарушения экологии, которое проявляется по трем направлениям: уничтожение плодородного слоя почвы, нарушение биоравновесия и климата.

Почва — это слой перегнивающих растений, органических остатков. Это живая среда, где процессы идут непрерывно. Часть органики минерализуется, отдавая свою энергию новым растениям и организмам. С другой стороны, поступает новая органика — в нашем примере — сухая трава. Если ее жечь, то жизнь почвы замирает, она расходуется и исчезает.

Во всем мире стоит проблема исчезновения почвы на используемых землях. Человек слишком много органики изымает в виде урожая или пастбищной нагрузки. Источенная земля уже сейчас не может прокормить человечество без химии. А мы сжиганием травы дополнительно ухудшаем состояние почвы, а значит, и свое, и в дальнейшем — своих детей положение.

Сейчас много земли не используется, и она могла бы существенно повысить плодородие, нарастить почвенный слой, если бы не глупость одних, увлечение от своих обязанностей других и вопиющая безграмотность третьих.

Нарушение биоравновесия. Спасаясь от огня, уходят из обжитых мест звери, погибает молодой диких животных: зайчата, косулята, и др. Сгорают гнезда и кладки наземно-гнездящихся птиц, нередко — и сами птицы. Да и те, которые остаются, не могут



Ужас палов травы.

найти себе корма, так как в огне погибли насекомые, остается только черная пустыня.

Но перейдем к более масштабным последствиям. Только снижение численности малозаметных в траве пауков, стрекоз, лягушек позволило неограниченно расплодиться кровососам: слепням, оводам, клещам. Появился новый у нас и особо вредный вид — мошка. А ограничителей численности кровососов — пауков, лягушек, стрекоз и пр. — мы подчистую сжигаем с травой.

В понятие биоравновесия входит и оптимальный для жизни состав трав. Но при систематическом сжигании исчезают кормовые травы с мелким корнем. Начинают превалировать грубые, несъедобные травы с глубоким корнем: черноголовник, осоки. Постоянно сжигаемые поля становятся непригодными для пастбища, сенокосения. С исчезновением почвы поле перестает родить без химических удобрений. Задымленность воздуха отрицательно сказывается на здоровье людей, особенно страдающих астмой и заболеваниями дыхательных путей. Расходятся тонны лекарственных средств, чтобы бороться с последствиями вреда здоровью людей от нарушения экологии.

И о парниковом эффекте. Россия сжигает в год около 300 млн. т нефти. Имеет площадь — 1 млрд. 700 млн. га. Если сжигается, предположим, 700 млн. га (в 2006 г. сожжено 60% Псковской области) и на каждом гектаре не-

сколько тонн травы, то получается, что мы за пару месяцев сжигаем значительно больше миллиарда тонн необходимой для жизни органики. Вот наш решающий вклад в глобальное потепление. А мы показываем пальцем на промышленность и транспорт, а надо обратить внимание на собственные действия.

Весна — это самый уязвимый момент в жизни природы, это узкое место, когда можно масштабно влиять на жизнь. Когда с помощью неестественной для природы реакции горения без усилий можно значительно затруднить, ухудшить и даже в перспективе остановить жизнь.

Миллионы лет природа накапливала энергию солнца в виде почвы, торфа, нефти, угля, газа. Человек часто без нужды, по глупости, по прихоти, во вред жизни транжирит эти накопления. И одной из наиболее масштабных и губительных прихотей является весеннее сжигание травы. И это не та проблема, которую можно бесконечно игнорировать, не замечать. Ее последствия замаскированы от незаинтересованного взгляда, растянута во времени, и потому еще более губительны.

Псковская областная общественная организация охотников и рыболовов обращается ко всем неравнодушным жителям нашей области, ко всем, кого волнует эта проблема: давайте не дадим погибнуть всему живому!
Областная общественная организация охотников и рыболовов.

Весенняя охота на пернатую дичь в Псковской области будет открыта с 7 апреля



и фитосанитарному надзору по Псковской области. Отмечу, что тема распространения на территории России птичьего гриппа, интенсивно обсуждавшаяся в средствах массовой информации, очень актуальна, поскольку в ряде областей все-таки были выявлены вспышки этого заболевания. Но на территории нашего региона мероприятия по выявлению и предупреждению распространения птичьего гриппа проведены своевременно. На основе анализа материалов, предоставленных отделом внутреннего ветеринарного надзора Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Псковской области в областную лабораторию, ни одного случая заболевания не выявлено», — отметил председатель Государственного ко-

митета Псковской области по лицензированию и природопользованию В. Афанасьев.

Сроки охоты в Гдовском, Плюсском и Стругоокрасненском районах установлены с 14 по 22 апреля, в остальных районах области с 7 по 15 апреля. На территории области охота разрешена на самцов глухарей на току по лицензиям — на утренней заре, на токующих самцов тетерева из укрытия по лицензиям — на утренней заре, на гуся из укрытия на утренней и вечерней заре, на селезня с подсадной уткой — на утренней и вечерней заре, на вальдшнепа — на вечерней тяге.

Предельные нормы добычи пернатой дичи установлены для каждого охотпользователя персонально.

**Пресс-служба
Администрации
Псковской области.**

ТВ С 6 ПО 9 АПРЕЛЯ

ПЯТНИЦА,
6 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Малахов +. 10.20 «Агент национальной безопасности», т. с. 11.20 Понять. Простить. 12.20 Доктор Курпатов. 13.20 «Детективы», т. с. 14.00 Другие новости. 14.30 Контрольная закупка. 15.20 Вне закона. 16.00 «Любовь как любовь», т. с. 17.00 Федеральный судья. 18.20 Пусть говорят. 19.00 Поле чудес. 20.00 «Татьянин день», т. с. 21.00 Время. 21.25 Комеди клуб на Первом. 23.10 Что? Где? Когда? 0.40 «На Верхней Масловке», х. ф. 3.00 «Царевич Алексей», х. ф.

«РОССИЯ»

5.00 Доброе утро, Россия! 5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 16.40, 20.45 Вести. 8.45 Мой серебряный шар. А. Каплер. 9.45 Мусульмане. 10.00 Частная жизнь. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 «Мой генерал», т. с. 13.40 Вести. Дежурная часть. 14.40 Суд идет. 16.00 «Кулагин и партнеры», т. с. 17.10 «Каменская», т. с. 18.05 «Танго втроем», т. с. 19.00 «Ангел-хранитель», т. с. 21.05 Спокойной ночи, малыши! 21.15 Юрмала. Международный фестиваль юмористических программ. 23.10 «Игра всерьез», х. ф. 1.25 «В пятницу вечером», х. ф. 3.15 Дорожный патруль. 3.30 Горячая десятка. 4.20 «Закон и порядок», т. с. 5.05 Евроньюс.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 8.00, 8.40 Утро в большой стране. 8.30 Сейчас о спорте. 9.30, 10.30, 12.30, 14.30, 17.30, 19.30 Сейчас. 9.35 «Исцеление любовью», т. с. 10.45, 16.45 Горькая правда. 11.30 «Вторая жизнь», т. с. 12.45, 15.45, 23.15, 2.10 Док. ф. 13.40 М. ф. 14.05 «Эри Индиана», т. с. 14.45 Открытая студия. 16.15 «Дом, в котором все вверх дном», т. с. 17.45 Энергичные люди. 20.00 Женский вечер на 5-м. Ток-шоу. 20.50 Мама напрокат. Ток-шоу. 21.30 «Об убийстве на первую полосу», х. ф. 0.20 «Пусть стори», х. ф.

НТВ

6.00 Сегодня утром. 8.30, 15.30, 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.25 Особо опасен. 11.00 Две правды. 12.00 «Все включено», т. с. 13.30 «Закон и порядок», т. с. 14.30 «Москва. Центральный округ-2», т. с. 16.20, 2.50 «Улицы разбитых фонарей», т. с. 19.40 «Следствие вели...», т. с. 20.40 Чрезвычайное происшествие. 21.00 «Классик», х. ф. 22.55 «Римские каникулы», х. ф. 1.15 «Аэроплан-2», х. ф. 3.45 «Золотые годы», т. с.

СУББОТА,
7 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

5.10, 6.10 «Бабуся», х. ф. 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 7.20 Играй, гармонь любимая! 8.10 М. ф. 9.00 Здоровье. 9.40 Слово пастыря. 10.20 Смак. 10.50 Трагедия Ф. Бурлаковой. 12.10 История песни. 13.20 Футбольное шоу В. Синявского. 14.00 Футбол. 16.00 «Мужики», х. ф. 18.20 Ералаш. 18.50 Кто хочет стать миллионером? 19.50 Властелин горы. 21.00 Время. 21.20 Минута славы. 23.20 Пасха Христова. Трансляция богослужения из храма Христа Спасителя. 0.30 «Птицы небесные», х. ф. 2.20 «Лунной был полон сад», х. ф. 4.20 Док. ф.

«РОССИЯ»

6.00 Доброе утро, Россия! 7.30 Здоровье. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 17.20 СПб. Вести. 8.20 Военная программа. 8.40 Утренняя почта. 9.10 Субботник. 9.50 Вокруг света. 10.45 «Секрет успеха». Результаты голосования. 11.20 «Калина красная», х. ф. 13.15 Клуб сенаторов. 14.20 Смеяться разрешается. 16.00 Игры разума. 16.30 В. Матвиенко. Диалог с городом. 18.00 Субботный вечер. 20.15 Музыкальный конкурс «Секрет успеха». 21.10 «Мне не больно», х. ф. 23.20 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из храма Христа Спасителя. 3.05 «Не стреляйте в белых лебедей», х. ф. 5.20 Евроньюс.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 8.00 «Агенты КГБ тоже влюбляются», х. ф. 9.40 «Новая семейка Адамс», т. с. 10.30 «Калоша счастья», х. ф. 12.00 Наболевший вопрос. 12.45, 15.45, 17.45, 23.15 Телекуратор. 13.00 «Мужчина, гордость, месть», х. ф. 14.45 Док. ф. 16.00 «Мышеловка», х. ф. 18.00 Культурный слой. 19.30 «Царь царей», х. ф. 22.30 Пять песен на Пятом. 23.45 Торжественное Пасхальное богослужение из Казанского кафедрального собора.

НТВ

5.15 «Римские каникулы», х. ф. 7.10 М. ф. 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Золотой ключ. 8.45 Без рецепта. 9.25 Смотр. 10.20 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный вопрос. 13.30, 4.30 «По данным уголовного розыска», х. ф. 16.20 Женская. Центральный округ-2, т. с. 16.20, 2.50 «Улицы разбитых фонарей», т. с. 19.40 Профессия — репортер. 20.05 Программа максимум. 21.05 Русские сенсации. Информационный детектив. 22.00 «Вокзал для двоих», х. ф. 0.40 «Большой вальс», х. ф. 2.50 «Классик», х. ф.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
8 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

5.50, 6.10 «Доброе утро», х. ф. 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.50 Служу Отчизне! 8.30 М. ф. 9.20 Умницы и умники. 10.10 «Непутевые заметки» с Д. Крыловым. 10.30 Пока все дома. 11.20 Фазенда. 12.10 Живой мир. Планета Земля. 13.10 Их разыскивает милиция. 13.50 Клуб веселых и находчивых. 16.00 «Четыре таксиста и собака», х. ф. 18.00 Времена. 19.00 Цирк со звездами. 21.00 Время. 21.50 «Простая история», х. ф. 0.00 «Ледяной урожай», х. ф. 1.50 «Птицы», х. ф. 4.10 Док. ф.

«РОССИЯ»

6.00 «Прости меня, Алеша», х. ф. 7.30 Сельский час. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб. Вести. 8.20 Диалоги о животных. 8.55 «Матрос сошел на берег», х. ф. 10.15 Сам себе режиссер. 11.20 Городок. 11.50 Сто к одному. 12.45 Смехопанорама. 13.15 Парламентский час. 14.20 «Фитиль», сатирический тележурнал. 15.10 Вести. Дежурная часть. 15.40 Честный детектив. 16.15 Юбилейный концерт радиостанции «Маяк». 18.05 «Бухта Филиппа», т. с. 21.00 Специальный корреспондент. 21.25 «Шутка», х. ф. 23.25 «История о Тристане и Изольде», х. ф. 1.55 «Счастье ничего не стоит», х. ф. 3.55 «Доктор Верас», т. с.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 8.00 Клуб знаменитых хулиганов. 8.40 Док. ф. 9.10 «Садко», х. ф. 10.45 Игра ума. 11.40 Не вовремя. 12.10 «Агенты КГБ тоже влюбляются», х. ф. 13.55 К доске. 14.40 Люди встречаются... Романтическое шоу. 15.40 Футбол. 18.00 «Дом, в котором все вверх дном», т. с. 19.30 Главное. 20.30 «Старики-полковники», х. ф. 22.15 Совершенно секретно. 23.05 Неделя в большой стране. 0.05 «Пять о футболе. 1.05 «Версия Браунинга», х. ф.

НТВ

5.40 «Миллион лет до нашей эры», х. ф. 7.20 М. ф. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Русское лето. 8.40 Дикий мир. 9.15 Их нравы. 10.20 Едим дома! 10.55 «Счастливые рейсы» с Н. Фоменко. 11.45 Top Gear. Программа про автомобили. 12.25 Авиаторы. 13.30 Гарвардские колокола. Большой репортаж А. Войцеховского. 14.00 «Впервые замужем», х. ф. 16.20 Один день. Новая версия. 17.00 Своя игра. 17.55, 1.35 «Адвокат», т. с. 19.50 Чистосердечное признание. 20.20 Чрезвычайное происшествие. 20.55 «Главный герой» с А. Хрековым. 22.00 Воскресный вечер с В. Соловьевым. 23.15 «Голова в облаках», х. ф. 3.20 «Вокзал для двоих», х. ф. 5.35 Профессия — репортер.

8 апреля — светлый праздник Пасхи



Семейная традиция собираться вместе на празднование светлого дня Пасхи заложена давно-давно. Чаще всего застолье происходит в родительском доме, куда собираются дети, внуки. Мясные блюда, золотистая картошечка, ароматные, румяные булочки, и, конечно, крашенки (яйца), куличи и пасхи. Какой же пасхальный стол без этих яств?

Пасха

1 кг жирного (свежего) творога, 5 желтков, 200 г сливочного масла, 1 ст. сливок, 300 г сахара, 10 г ванильного сахара, 100 г изюма и 100 г миндаля (по желанию).

Желтки взбить с сахаром, добавить сливки, подогреть на маленьком огне, довести до кипения, но не кипятить. Полученную массу снять с огня, добавить взбитый с маслом (можно протереть через сито) творог, изюм, миндаль, ванильный сахар.

Пасочницу (можно взять дуршлаг) выстелить марлей, переложить туда творожную массу, поставить гнет и оставить, пока не стечет жидкость. Готовую пасху переложить на плоское блюдо, украсить орехами, мармеладом, миндалем и поставить в холодильник.

Пасха радужная

500 г рассыпчатого творога (не массу), 250 г сливочного масла (можно пополам со сметаной), 250 г сахара, 1 г ванилина, 0,5 ст. изюма, цукаты, любые орехи.

Творог, масло, сахар и ванилин соединить и пропустить через мясорубку, добавить изюм и размять массу деревянной ложкой.

Орехи залить горячей водой (не кипятком) и подождать, пока отстанет шелуха. Затем воду слить, орехи измельчить и добавить в массу, которую выложить в пасочницу (выстеленный марлей дуршлаг). Сверху придавить грузом. Поставить в миску для стекания сыворотки и убрать в холод на 12 час. Выложить пасху на блюдо и украсить цукатами.

Кулич «Деревенский»

В 0,5 л теплого молока развести 10 г сухих или 80-100 г свежих дрожжей. Всыпать 1 ст. муки и заме-

сить тесто. Добавить 0,5 кг растопленного и охлажденного сливочного масла или маргарина, 8-10 яичных желтков, растертых добела с 0,5 ч. л. соли и 2,5 ст. сахара. Все хорошо перемешать, сверху присыпать тесто мукой, чтобы держало тепло, дать немного подойти. Затем всыпать 2 кг муки и ванилин — по вкусу.

Перемешать и снова дать подойти, добавить 150-250 г промытого изюма. Заполнить формы для выпечки наполовину, выпекать 50-60 мин. Выложить куличи на полотняные салфетки, остудить, верх смазать белковой глазурью: яичный белок взбить миксером со 100 г сахарной пудры. Посыпать цветной карамелью или разноцветной кокосовой стружкой.

Кулич на сливках

Для теста: 5 ст. муки, 1,5 ст. сливок, 250 г сливочного масла, 1 ст. сахара, 8 яичных желтков, по 0,5 ст. изюма, орехов, цукатов, 1 ч. л. соли, 100 г дрожжей, ванилин.

В подогретых сливках развести дрожжи, положить половину муки и поставить в теплое место. Растереть желтки с сахаром, добавить размягченное масло и растереть добела. Изюм перебрать и вымыть. Когда опара подойдет, ввести в нее желтки с маслом и сахаром, изюм, нарезанные цукаты и орехи. Массу хорошо вымесить, всыпать оставшуюся муку, соль и ванилин. Вымесить и поставить в теплое место, пока тесто не увеличится в объеме вдвое. Снова вымесить и снова дать подойти. Из готового теста сформовать небольшие булочки и выложить в смазанные растительным маслом формы с высокими стенками. Тесто в форме должно занимать треть высоты. Формы для расстойки поставить в теплое место на 1 час. Затем выпекать в духовке при температуре 200-220° С 60-70 мин.

Готовые куличи осторожно выложить из формы на мягкую подстилку. Когда остынут, смазать верх тонким слоем глазури или украсить любой посыпкой.

«Наша кухня».



Поздравительные телеграммы

ПОСЕЛОК ПЛЮССА

Александровой Надежде Викторовне

Любимая, родная, с юбилейным днем рождения тебя! Ты всегда прекрасна, словно маков цвет. Даришь ты мне счастье, вот уж столько лет. Я тебя всем сердцем, милая, люблю. И за все безмерно тебя благодарю.

Муж.

ПОСЕЛОК ПЛЮССА

Александровой Надежде Викторовне

Дорогая наша мамочка, бабушка поздравляем тебя с юбилеем! Ты живешь, тепло даря нам, внуков согреваешь и детей. Ты же все умеешь, дорогая, так прожить подольше ты сумей.

Дети, внуки, зять.

ДЕРЕВНЯ ОРЕХОВНО

Андреевой Галине Сергеевне

Дорогую маму и бабушку поздравляем с юбилеем! От всей души желаем: здоровья, счастья, благополучия! Спасибо за доброе сердце, за чуткость души, теплоту, за руки твои золотые, терпение и помощь в быту. Спасибо, что есть в этом мире ты, мама родная, у нас! Прости за обиды, ненастья — бывали они на пути, мы любим тебя, дорогая, и ты в этот день не грусти!

Сын, невестка, внуки.

РЕКЛАМА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В связи с наступлением весенне-летнего периода и, как следствие, повышения вероятности электротравматизма среди гражданского населения, «Псковэнерго» доводит до вашего сведения следующее:

Во избежание несчастных случаев поражения электрическим током предупреждаем, что обрывы, провисание проводов линий электропередач, открытые двери на подстанциях являются источниками опасности для жизни и здоровья граждан. При обнаружении подобных неисправностей:

1. Не пытайтесь устранить их самостоятельно;
2. Не приближаться к электроустановкам ближе 10 м;
3. Не касайтесь руками проводов;
4. Немедленно сообщите об этом по телефону: 2-15-57, диспетчеру РЭС или в местную администрацию.

ПРОДАЕТСЯ картофелесажалка.

Обращаться по телефону: 2-55-72.

Прогноз погоды

Четверг,
5 апреля



Возможны осадки, ветер юго-западный, 5-9 м/сек. Температура воздуха: днем +1... 3, ночью 0... -1.

Пятница,
6 апреля



Без осадков, ветер западный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +3... 5, ночью -1... 3.

Суббота,
7 апреля



Возможны осадки, ветер северо-западный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +1... 3, ночью -3... 5.

Воскресенье,
8 апреля



Без осадков, ветер западный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +4... 6, ночью +1... 3.

Клещи начали атаковать

В Псковской области ежегодно регистрируются случаи заболевания клещевым энцефалитом и боррелиозом, переносчиками которых являются иксодовые клещи, обитающие в лесных массивах.

В Плюсском районе заболевание клещевым энцефалитом в 2006 г. не регистрировалось, было 2 случая клещевого боррелиоза. Всего обратились по поводу укусов 185 человек, в том числе до 14 лет — 59.

В 2007 г. на 28 марта уже зафиксированы 2 случая укуса клещами, в том числе пострадал один ребенок до 14 лет.

Уважаемые гости и жители Плюсского района! Будьте бдительны и внимательны ко всем рекомендациям, соблюдайте их. Ведь клещевой энцефалит сопровождается поражением головного и спинного мозга, что в ряде случаев может привести к инвалидности.

Еще раз напоминаем меры предосторожности:

— при посещении леса следует одеться так, чтобы клещи не забрались под одежду (брюки заправить в

носки, рукава на запястьях должны иметь резинку или плотный манжет и обязательно головной убор);

— при выходе из него нужно тщательно осмотреть одежду и уничтожить заползших клещей;

— не садиться на пни, не ложиться на траву, валяжники;

— заползание клещей можно предотвратить путем применения отпугивающих средств, использовать которые необходимо по инструкции, приложенной к препарату (Пректикс, Бибан, Акрозоль, Перманон и др.);

— в случае, если клещ присосался, нужно осторожно удалить его, предварительно смазав каплей любого масла, место укуса обработать йодом;

— снятых клещей надо сжигать;

— в летний период козье молоко употреблять только в кипяченом виде, так как козы болеют клещевым энцефалитом, поэтому их молоко и продукты переработки становятся заразными.

В продаже имеется противовирусный препарат — йодантипирин таблетиро-

ванный, который оказывает: противовоспалительное действие, высокую антивирусную активность, повышает иммунитет, мобилизует защитные силы организма за счет выработки интерферона. Он задерживает проникновение вируса в клетку благодаря стабилизирующему действию на биологические мембраны, значительно стимулирует продукцию антител. К тому же значительно дешевле противоклещевого иммуноглобулина. Принимается препарат по прилагаемой инструкции. Противопоказан детям до 14 лет.

В случае присасывания клеща, если даже вы удалили его самостоятельно, необходимо обратиться за помощью в хирургический кабинет поликлиники или отделение скорой медицинской помощи для диспансерного наблюдения и проведения профилактических мероприятий.

Наиболее эффективным средством профилактики является иммуноглобулин против клещевого энцефалита. Вводить его необходимо не позже 3-4-го дня после укуса, более по-



зднее применение не оказывает профилактического эффекта. Прививки детям до 14 лет проводятся бесплатно.

Одним из важных средств предохранения от заболевания являются профилактические прививки, которые могут сделать все желающие и обязательно лица, профессионально связанные с лесом. Вакцинация проводится по строго определенной схеме, нарушение которой опасно возникновением осложнений, а именно — заболеванием клещевым энцефалитом. За консультацией можно обратиться в ближайшее ЛПУ, а также в Управление Роспотребнадзора по Псковской области, телефон: 2-19-27, и ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Псковской области», телефон: 2-16-05.

В. Лосева, эпидемиолог ФГУЗ «ЦГиЭ в Псковской области».

Газета зарегистрирована в Северо-Западном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. С.-Петербург) 26 сентября 1997г. Регистрационный номер П 0858

УЧРЕДИТЕЛИ:

КУМИ Плюсского района, комитет по средствам массовой информации Администрации Псковской области, администрация Плюсского района, МП «Редакция газеты «Плюсский край».

Адрес редакции: 181000 Псковская обл., п. Плюсса, ул. Комсомольская, 5.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, факс - 2-11-07; отдел писем - 2-11-74; бухгалтер - 2-11-07; зам. гл. редактора - 2-12-63; E-mail: ppplusred@yandex.ru

Газета выходит по средам и субботам.

ПИСЬМА И РУКОПИСИ

не возвращаются и не рецензируются. За тексты рекламного характера редакция ответственности не несет.

Набор и графика выполнены в компьютерном центре «Плюсского края». Выпуск отпечатан в типографии ООО «РИАЛ» по адресу: Псковская обл., Плюсский р-н, д. Андромер, ул. Приозерная, 8.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная.

На правах рекламы материалы публикуются под значком:



Цена свободная. Тираж 1700. Заказ 224. Время подписания в печать: по графику - 17.00, задержка - 0.

Главный редактор В. ШИМЕЛЬФЕНИГ